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Ungeborene Kinder haben ein Recht auf Leben. Viel zu oft wird dieses Recht jedoch Zu-
kunftsdngsten untergeordnet. Oft fehlt es an Méglichkeiten der anonymen bzw. vertrauli-
chen Geburt. Die sogenannte Babyklappen dienen der anonymen Abgabe von Neuge-
borenen. Auch im Hamburger Raum finden sich seit nunmehr 20 Jahren mehrere Institu-
tionen, die eine solche vertrauliche Ubergabe von Neugeborenen erméglichen.

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage vom 19.08.2021 wie folgt:

Vor diesem Hintergrund fragen wir:
1. Wie viele Standorte fiir "Babyklappen"” gibt es in Bergedorf?

Fehlanzeige.

2. Wie viele Babys wurden seit dem Jahr 2018 bis zum jetzigen Zeitpunkt jeweils in den
Baby-klappen in Bergedorf abgegeben? Bitte fiir 2018, 2019, 2020 und 2021 getrennt
aufschltisseln.

Fehlanzeige.

3. Was ist mit den abgegebenen Babys jeweils passiert?
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Fehlanzeige — Hierzu liegen dem Bezirksamt keine Erkenntnisse vor.
4. In wie vielen Féllen haben sich die Mlitter spéater gemeldet, um ihre Kinder zuriickzu-
bekommen?

Fehlanzeige — Hierzu erhebt das Bezirksamt keine statistischen Daten.

5. In wie vielen Féllen ist die Mutter unbekannt geblieben und ein Adoptionsverfahren
eingeleitet worden? Mit welchem Ergebnis sind die Adoptionsverfahren jeweils abge-
schlossen worden?

Fehlanzeige — Hierzu erhebt das Bezirksamt keine statistischen Daten.

6. Wird der Betrieb der "Babyklappen" auch wéhren der Pandemie gewéhrleistet?

Der Dienstbetrieb der Hamburger Babyklappen wird auch wéhrend der Pandemie geleistet.

Petitum/Beschluss: ---

Anlage/n: ---
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